
 
 

 

 

 Cours – Le pont diviseur de tension TSTIDD - SIN 

1 Lycée Clos Maire 

Le pont diviseur de tension 

Le pont diviseur de tension est un montage électronique simple permettant d’abaisser une tension sans 

consommer de puissance et d'obtenir une tension proportionnelle à une autre tension. En SIN, on pourra 

être amené à réaliser ce type de montage lorsque l’on doit obtenir une valeur issue d’un capteur alimenté 

en 5 V sur une carte prenant seulement des valeurs comprises entre 0 et 3,3 V (ex : ESP32). 

 Le pont diviseur est formé de deux résistances dont les valeurs déterminent la tension de sortie. 

 

𝑉𝑠 =
𝑅1

𝑅1 + 𝑅2
⋅ 𝑉𝑒  
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Remarques 

• Quand R1 et R2 sont fixées, la tension de sortie est proportionnelle à la tension d'entrée. 

• La tension de sortie ne peut jamais être supérieure à la tension d'entrée (en valeur absolue) : le 

montage atténue toujours et n'amplifie jamais. 

Les résistances 

Les valeurs des résistances sont normalisées. Les plus utilisées se situent entre 10 ohms et 1 mégaohm. On 

utilise néanmoins des valeurs inférieures à l'ohm (résistances de mesure de courant) et des valeurs 

supérieures au mégaohm (résistances dans les montages haute tension ou à haute impédance). 

Quelques valeurs normalisées de résistance : 

Exercices : 
1) Calculer Vs lorsque Ve = 12 V, R1 = 200 Ω et R2 = 100 Ω. 

2) Calculer Ve lorsque Vs = 6 V, R1 = 100 Ω et R2 = 300 Ω. 

3) Calculer R2 lorsque Ve = 24 V, Vs = 12 V et R1 = 100 Ω. 

4) Calculer R1 lorsque Ve = 18 V, Vs = 12 V et R2 = 180 Ω. 

5) Calculer Vs lorsque Ve = 12 V, R1 = 750 Ω et R2 = 390 Ω. 

6) Calculer Ve lorsque Vs = 6 V, R1 = 560 Ω et R2 = 820 Ω. 

7) Calculer R2 lorsque Ve = 24 V, Vs = 12 V et R1 = 680 Ω. 

8) Calculer R1 lorsque Ve = 18 V, Vs = 12 V et R2 = 220 Ω. 

9) Trouver une combinaison de résistance permettant d’abaisser une tension de 5 V en 3,3 V. 


